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ΣΤΑΔΙΟ ΑΡΧΑΙΑΣ ΝΙΚΟΠΟΛΗΣ: ΔΡΑΣΕΙΣ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΚΑΙ ΑΝΑΔΕΙΞΗΣ (Α΄ΦΑΣΗ) 

 

Η πράξη «Στάδιο Αρχαίας Νικόπολης: Δράσεις αποκατάστασης και ανάδειξης (Α΄Φάση)» έχει ενταχθεί 

στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ήπειρος 2021-2027» με συνολικό προϋπολογισμό 1.715.000,00 € με 

χρηματοδότηση από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης και δικαιούχο την Εφορεία 

Αρχαιοτήτων Πρέβεζας. 

 

  Το Στάδιο της Νικόπολης, κτισμένο στις 

υπώρειες του ιερού λόφου του Απόλλωνα, 

νοτίως του μνημείου του Αυγούστου, ανάμεσα 

στο Θέατρο και το Γυμνάσιο, συγκαταλέγεται 

από τον Στράβωνα στα μνημεία που έκτισε ο 

Οκταβιανός για την τέλεση των Ακτίων αγώνων. 

Η πεταλοειδής κάτοψή του άλλαξε τον πρώιμο 

2ο αι. μ.Χ, όταν προστέθηκε σφενδόνη στα 

δυτικά, καθιστώντας το «στάδιο αμφιθέατρο», 

πιθανώς εκ των πρώτων παραδειγμάτων αυτού 

του μεταβατικού τύπου σταδίου στον κόσμο. 

 

Στην τρέχουσα προγραμματική περίοδο, βάσει των εγκεκριμένων μελετών θα υλοποιηθούν: 

αποψιλώσεις, καθαρισμοί, δοκιμαστικές ανασκαφικές τομές, αποχωματώσεις και άλλες 

αρχαιολογικές εργασίες προκειμένου να καταστεί αναγνώσιμο, να αποτυπωθεί, να μελετηθεί και να 

καταστεί επισκέψιμο το μνημείο. Στη συνέχεια θα εκπονηθούν απαραίτητες μελέτες που θα 

προσδιορίσουν τις εργασίες αποκατάστασης και διαμόρφωσης, οι οποίες θα υλοποιηθούν στο 

πλαίσιο της Πράξης, ενώ θα συντηρηθούν και τα κινητά ευρήματα που θα έρθουν στο φως. 

 

Η Πράξη ανταποκρίνεται στην ανάγκη διατήρησης, αποκατάστασης, αξιοποίησης, ανάδειξης,   

προστασίας και προβολής του αρχαίου σταδίου 

της Νικόπολης, που αποτελεί ένας από τα 

σημαντικότερα μνημεία του ιδιαιτέρως 

εκτεταμένου αρχαιολογικού χώρου της 

Νικόπολης και αναπόσπαστου τμήματος της 

πολιτιστικής κληρονομιάς της Ηπείρου και 

μέρος, το οποίο σύμφωνα με ειδικές μελέτες 

και έρευνες χρήζει άμεσης επέμβασης 

προκειμένου να αποτραπούν οι φθορές του 

χρόνου. Η Πράξη αποσκοπεί στην 

αναγνωσιμότητα του μνημείου και την 

επίσκεψή του από το κοινό. 


